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de sub-rede de um endereco identifica as diferentes subdivisdes desta rede. Considera-se wm endereco
1 valor diferente 5o mesmo campo de sub-rede. s¢ comparado a um segundo enderego. comp estando em :
s-rede diferente, Por exemplo, examing os seguintes enderegos IP que fazem: pante da Tabela 5-13 e que sio sub-redes
w0 validos na Figara 521 e

Algoritmo decimal para se originar o numero de rede, sem usar

Quando ndo howver sub-redes em use, © abgoritmo decitnal € o seguiinte:

§ e Sulp-rdle e Enoeragos ae exemplo Ftapal escreva o enderego 1P em decimal,
\ i inar Etapal capie, abaixo do endereco TR, o primeiro. o segundo ou o terceiro uimere decimal com pontos dos
rego decimel Endarego binano : enderegos, com hase ¢in ¢ o enderece ¢ de classe A, B ou C. respectivamenie.
5021 1001 0110 1001 0110 000G 0010 0000 0001 ; . " : ) el
; Etapal para o Testante dos mimeros decimals con putes. repistre 0 valor decimal &,
s0.2.2 1001 0110 1007 6110 0000 0010 0000 6010 : ATabela 5-14 mostra alpuns exeimplos par s¢ ariginar o nimero de rede (sen o uso de sitb-reces) com hass s
50.4.2 1001 0110 1001 0110 Q000 G100 0000 0010 ctapas da lista anterior
wplo mostra que o campo de sub-rede & formado pelos bits de 17 2 24 (tode o tercelro byte). 150.1502 1e : Tabela 5-14  Andlises de exempio de enderegos i sem sub-retes

£.2.2 estio na mesraa sub-rede porque estio na mesma rede classe B ¢ porque seus campos sub-rode t8m
no vatlor (D000 DG10). 150.150.4 2 esté em uma sub-rede diferente div mesma rede classe B porque 0 campo

NGmaro de rede {stapa 3}

de tem um valor diferente dos dois primeiros enderecos (0000 0100}, 150.150.4.2 deve estar Tisicamente i Enderego P {etapa 1) Parte de rede {etapa 2)
acko com, peto menos. i roseador 1P entre ele ¢ 150.150.2.1e 1500150.2.2. : 8145 g 8000
Tas com as guais o exame ira testar o que voce R o N o weeand
; 199,11
inderecamento P Jeenns s 2110
172.1002.2 172.100 172.100.0.0
“NAs fidum com os conceitos de enderegamento LP de muitas perspectivas diferentes a cadu dia. Para - T T o A o
- 1o exame CCNA, vocd precisari ter o capacidade de ver o enderegunento P o partir de cada wna das
es pesspectivas: ; Algoritmo bindrio para se originar 0 numero de
Dade um determinado endercgo 1P ¢ uma maseara, guat ¢ o nimero de rede/sub-r ede? =
) ‘ _ rede, sem usar sub-redes

Dado um determinado enderege TP e uma méscars, qual & o enderego do browdeast dis rede/sub-rede?
Cuando um computador precist responder €5l (RSILE Ppergunil, ele ren) fva umia operagio malcmitica Bovleins

Pado uin determinado endereco [P ¢ uru nudscara, quais sdo os enderegos 1P atribuiveis nesty rede/sub- i ~ ) - ) )
rede’? ] ¢ ‘ . A ¢ - i chamada AND enre 0 enderego ent questdo ¢ a nuseara, O resubtado du operagio AND & gue os bits de host sdo
' H wnascarados — isto &, mudaran pura Us bindrios, O provesso bidrio, sem sub-tedes di-se desti form

Dado um determinado ndmers de rede ¢ uma méscara de sub-rede estitics, quals s30 0s ndmeros de sub-

idos apat Esereva o endereco [P e bindrio.
rede validos? Etupa sereva o endered H

. . . ; o . Etapa2 Feereva 4 mascara delanlt aprapriads para a clusse de endercco, em bindrio, além do endertgo HY
Dado um dererminado nimero de sub-rede € uma miscars de sub-rede estitica, quantos fosis hi por sub- 1w bia;‘iriod( Epapa | propriada | -
& A Elapa L

rede, e guanias sub-redes existern?
- . . L . Etapad Reristre 0§ resuitados da operagio AND abaixo dos dois pumaros.
segio oferece tanto o algoritme decimal quanto o bindrio pia cada perspectiva sobre o enderegamento 18 =

rocessos decimais the ajudarfio o encontrar as respostas mais rapidamente; o5 algoritmos bindrios lhe H Etapa i Corverin o resubado da Etapa 3 de volla pare decimal, 8 bus de cada voz.

o & eatender completamentc 0 eaderegurtiento [P : Pur reatizar o AND Bocleano, eada bit ¢ exaninado no cudereco e & comparado so hit correspondente na
. . . . kS tndscars, A operagio AND resulta e am Bindrio 1. se o5 enderegos ¢ 08 Lits da mdscary ik Jorem 1 do

arminado endere@@ IP e uma mascara, quai é o nuimero de . contririo, o cesitade ¢ 0. O AND Booleano para os enderecos da Tubela 5.14 & mostrado na seguiide tibela de

7 : cxemplos de codesegos I

o

3 s pessons qUARto os computadores precisam pensar na questio “de que rede um deterninado enderego
mbro?” Os hiemanos preccuparm-se porque € i na solugle de problemas, no planejamenio ¢ n4 atribuicio
1dleregos; o8 computadares precisam sabet POFGUE & Tesposta ¢ wna parte vital do roleamento,
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JE— R e e e ) Tabela 5-15  Exemplos de sub-rades
sreqo [Etapa 1) 8. 40 ooao 1000 0000 0001 5000 0100 oooo mm _ e ———— e
— — - e T T % R Parte rede 8 {mer sub-
:f{ﬂE}apa a 255 N D S ﬂ 1211?099 ,OEO OGUO 90_999000 OOOG e § Endereco IP Mascara de sub-rede sub-rede” tede completo
Bctloh el et -
sado (Etapas 3ed) 8. 00, 0 0000 1000 0000 G000 000D D060 0000 UUGG 8. 8100
- R I : B14S [ AU
- 136.4.100.1 - 130.4.100 13044000
ereqo (Etapa 1) 13044004 16000010 0000 0108 01160100 00000001 et 255 P ""'"ﬂ?;,g_ﬂ o Cteara0”
cara {Eapa 2) 25525500 1111 1111 1117 1111 0000 6OGO 000K OG0 2 Y iEmssose0 ] 721002 Ti7210020
e : 288 R8s D T
utado (Ftapas 3 e 4) 13040 4 1000 0030 0000 0100 0000 Q000 0000 0000 179, 445 355 255 255.0 17 944 . 17.8.440 B
3 J— ___,_,_,___._.W——J_.__.,_—--—-——m———“—‘"—’——“"—“"“'
I AONous A |
: -2 lorceira colina da Tabela 515 pode ser et como 2 Etapa 2 no algoritmo decima .
ierego (E?apa 1 1991 1.4 1100 0111 000 0001 0000 GO0t 0000 0100 = +spsie exemplo MOStA um endersge de classe ©, sem nennuna mascara default. n2o hé sub-redes
- — N - : om uso neste casa.
scara (Etapa 2 RANARERL IR 1111 1111 1111 0000 0009 . b-red b
itaco (Etapas 3 ¢ 4) HOO o 110000 0001 ooco oom 0000 0000 ' Algoritmo binario para s& originar 0 NUMero de sub-rede, su
[ rede elementar
jerego (Etapa 1) 17210022 iO? o “OO 01 10 0100 OOOO 0010 OOOO 0010 .E:. O3 algoritmo binario para s¢ determinar o nimers de sub-rede. ad s¢ nsar sub-rede basica, € Pralicaineiis 0 mesing

o hi sub-rede. Novasente, o 83 s asti em seber (ual mascar de sab-rede estd em

scara (£ 2 55.255.0. Y411 1111 1311 111 GO 0000 : algoritme usudo guando nl
ara (Etapa 2) 25525500 113111111 1 0000 0600 0000 00 :: T e s, com a sub-rede bisia. & 0 seguble

sutado (Etapas 3 4) 17210000 1010 £100 0110 0100 0000 0000 00000000 pupst  Escrovao enderego [P e birirlo

idere o scpundo exemplo, que estd usando o endereco 13014.100.1, wndscarn 2 35,000, A msiscarn bindrla 5 Erapal Gsereva a anascara de sub-rede usada nCst rede, e bindrin, aldm do enderegd
ra 16 15 bindrios; qualquer outre valor bindric AND com bindrio § xcslﬂmuo\dlm bindrio origingl Enouss 1P binario do Etopa L

cras, qualguer noinero de 16 bits AND com 16 s bindrios resultt 1o (NCSIMO RROBEL £omm o qual voce =
scon, Assim, o resultado mostra 100 0010 0000 0100 para os primeiros 16 bits, o gue poderia lteralmente set

Frapald Registre o5 resultados do AND Boaleano abaixe dog dois RGINEToS,

+do da versio bindria do enderego. O3 (ltimos 16 bits da mascara $io wodos Os bindrios; qualeuer vator AND Eiapnd Canveria o resaltado da Blaga 3 de volta puya decimal. 8 bils de enda ver

{1 binarie resaim em 0. Assim, nio Enporta guol valor estchy #10s iimos 16 bits da enderego, como AND da : Repetiodo o mesme exempio da Tabela 5-13, psando ¢ AND Booleana, conseguLTI-Se 05 seguinies resuitados:
-ara, 0 resuitado serd todos s U5 bindrtos, cenferme E])l’\.‘ii,!\[ddo 1o resultado do Exemple, O resuliado &

wado de mimero de rodi quando ndo s¢ usa sub-rede; Fh quando se usn, o Fesultado € o nimero e sith-reds. 8 ; 4 5 OOOO 1000 OOOO 0001 ODDO O‘iOD UOOO 010!

jgoritmo decimal para se originar 0 nimero de sub-rede, sub- ‘Mascare (Etapa 2) 255: 2:,5 0 o A 111}4»(_}00370000 oooo 0000 s

de etementar VResudaciO (Et&pab 3 & 4 83\ .D.O DOGD 1(300 DDGO 000‘1 OODO 0000 OOOO OOOO

pOritme o U ey -
i i : P 0 01
iporn decimal, q\lﬂildD uma sub-rede basica estiver em uso, €0 SCgliiij . EHC erego (E 'np n 1 3_('1 N i( ) 1 100[) O()‘ () UO()O (}1 a0 0110 0100‘0000 0
! - pdarcgo P e decimal :: Méscara (Eiapa 2} 2a5,2a5.2:>5,0 1111 1111 ﬂﬂ 1111 11 111} UOQD GDOG“

Etapa? Copie abaixo do euderego 1P o primeire, 0 scgundo ou 0 lereeire nimmero decimal com pontos, .;: ﬂasuhado (E*apas 3 @

130.4, 10@ O 1000 0010 OODO 6100 0110 O?GO UQOU 3
buseando-se na nascara de sub-rede 235.0.0.0,253.255.0. fon 233.255.255.4, respectivamente, S —

Lup.ul }-%u.l 0 r\.Tml'nc dos nitmeros decimais pontundos, registre o valor decimal 0 : Enuerec;o (E:apa 1) 199 1 4 ‘MOO 0111 OOOO D() ,1 .Gﬁlﬂ gom ; U() ( nu
¢ algoritmo & muito similar ao algoritme usado quando nfio ki sub-rede. A tmica diferench ¢ ua Flapa 2. Na 5 e T T
dade. esta Gitima versio do alpositimo funcionaria bem quando ndo houver sub-tede enuso ATabela 3-15 nos Mascera \E aP" 2) 255 253 255%1‘1‘””
virios excmiplos disto, 1o :

Resumdo (Etapas 3 e 4) ‘199.1‘1.0

Ende(et;o (Etapat) 172.100.2.2 1010 HUE} (3*

e
N’tascara (Eiapaz‘ 255, 2552350 i 11‘H HH Hi! ’%H HH H1i OOOOOGGD__

Resultado (e&anas 3 e 4) 1-7‘? 1002 O mm w; &1 m i i:b OOOO 0010 GUOO OOOO
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kaﬁ;f) (E%Ejpa 1) 17.9.44.3 0001 000t D000 1001 DOTD 1100 0000 DO
scara (Etapa 2) 258255255 G 1111 1111 1111 1111 11111111 000G 0000 o
:_M_ado (Ei‘a;}ESWSV 8 4] 173440 0001 G001 DDOO 1001 0010 1100 0000 0000

1o referfneia, seri usado um exemplo de rede, para discutir esta visfio bigdria de sub-rede

igaea 5-22 flusha seis sub-redes diferentes, enquanto a Tabela 3.16 oferecs a Hstn de nivmeros de sub-reds,

de de exemplo CONA Siberiana

1804 1,14
Tanya

!
1804 2%
50

o
T

g'g Nova

1834 3.300

fvan Anna
1854213 180 4.3.10

Gogory
8765

ub-redes Siberianas
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Localizagao

geografica da sub-rede Méscara de sub.-rede Numero de sub-rede

Ethernet do roteador em Barnad 256.285255.0 180.4.1.0

Etheret do roteador em Nova 255.255.255.0 180.430
“Token Fing do roteador em Gomo  255.256.0.0 8700 B
Uik serial grre Bamad e Nova  255.255.255.0 1504.2.0

Link seria entre Barnaul e Gormo 255625602550 180.4.4.0

Link serial entre Nova e Gomo 285.255.2568.0 180460

Tabela 5417

Nio se esqucsy de que todos 08 endetecos no wesmo enlace de dados devein star Ba mesma sub-rede. Por
Excmnplo. Fean ¢ Ana gevei Latur i mesmd spb-rede, logo, realizar lanto o alyoritme decimal simples quanio e
#lgoritmo bindrio mals enyolyido e uin dos enderegos, Tesulars 0 Hesmo nlnere de sub-rede 180.4.3.0 Seas
respostas ndo estiverem clarns. use o algorinno usado pelos computadores. Por Exemplo, usando hvan, 08
resullades serflo 05 seguinles:
EnderegoiEtana 1}
Mascara (Etapa 2} 255255.2550 1111 1111 1111 1111 1111 1111 0000 0000
1011 0100 0800 D100 BO00 €011 G000 0000

180.4.3.3 1011 01QC 0000 0100 QOO0 0011 000D 0011

Resultade(etapas 3 e 4) 180.43.0

Para treinar alnda mais, vood padk ir par a sepdo de cenhrios ao final do capitulo. mais cgpecificimente para 08
cendrios 3-7 e 5-3,

Algoritmo bindrio para se orginar o nuMmero de sub-rede, sub-
rede dificil

Sub-rede diffcd ¢ wm lgrme usado neste Jivro para sipnificas o eriagiio do sub-rede quando a mascura nio ¢ toda
de 2555 & s, O algoritmo dechmal pard se & cular a sub-rede, quando sub-rede hdsica esliver ein W0, & MRS

desafiador, Da fato, Wi diversos Lruques atenidticos i o parm gue o resulido possa sef caloutado sem pensiy
sobre matemitics bindris. Pordm, injclar como algoritmo bindrio ¢tk

Estas wascaras diffceis costuuiam conier um dos valores mosirades na Tabela 3-17, Para tumentar 8 velocidade
do processo de exome destes cuderegos (cuso esicja pensando cniwih teste Lronomet rado), niemorizar os nimeros
decimais ¢ os bindrios nu Tabels 3-17 serd de grande utilidade.

Valores comuns de méscaras dificels

Binaria

Decimal

o 0008 0000 }
EEC 1600 D000 B
ez 1100 0000 B

224 1116 000E B -

240 i 000e )

248 1131 1000 o

252 1111 1100

254 1141 1110 T

255 1111 1111

O algoritmo binario pari s¢ determinar o nhmero de sub-rede, ac nsar sub-redes dificels, ¢ idéntico a0 a
usado quando nfic bl sub-rede o quindo hd sub-rede bilsica, Novamente, 1 ssida & saber gual mis
rede egth et s, O slgoriime bindrio €90 sepuinte:

Eiapal Escreva o endereco 1P era bindtia,
Etapal Escrova 8 mascara de sub-rede usada nesta ede, en DL
Ttapad Regtstre os resultados do AND Boolenno abaixo dus dois aiueros.

Frapad Converia o resultado da Blapa 3 de volta para decimad, & iits de cada ez,
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) mator obsticulo para a compreensio deste algoritmo ¢ Mlhar na conversie biniirio-decimal-bindrio. que ¢
independente do tananha da rede, da suberede ¢ dos campus de host. A conversdio ¢ sempre de wn nanmero
decimal para 0iio digitos bindrios e vice-vorsa

U exenplo seimpre ajuda. Yefa o sepuinte exemplo bindrio:

8119005 0000 1000 0000 G001 0110 5100 0065015%
285.255.240.0 THT 11T 1111 1411 1911 0000 0000 0008
81960 0000 1600 0000 0001 0110 0OCO 0000 0000

wnornde os niveros decimals 4 esguerda, W exame minucioso do cndereso bindrio, da mascara ¢ do resultado
SNEY Boolcano tostra que us conversbos para bindrio ¢ para AND estiio corretas. Uma dificuldade comumi ¢ 4
Hlapa du conversile, Muitas pessoas queret converter © canipo de bhost de 12 bits para um sdmero deciial 2 o
Ao de sub-rede de 4 bits para wm ndmero decime!. Voed deve, sint. para @ Gitima etapa (cotversiv pura
feclmal), comverter o primgiro conjuntode § biis para decimal (6000 1000 couvertido para 8 decimal): converier, da
1 forma, o segando conjueto de 8 bits (o sepundo byie) para decimal {0000 9001 vonvertido para ldeeimal),
suseguida, converter do o lercgiro byle para decimal (0110 0009 convertide para decimal 960 e, finalmente,
anverier lodo o Wlime byte para decimal (0000 0000 convertido para decimal ). O terceiro byte contém todo o
anpo de sub-rede ¢ parte do campo host; a conversio bindrio-deciinal ignora a3 fromteirns sub-rede/liost,
vinpie usando fronteiras byte.

¥s cxemplos seguintes 30 usados como exeruplos adicionais para se orlginar o ndmere de sub-rede guando se
53 U Iascars mais dificil

Eﬁnd%regg{_{{tapa 1) 1304100120 11000 0010 0000 0100 D110 0100 1000 0004
2552865255128 1111 111 1111 1111 1111 111194000 0000

Mascara(Empa 2)

130.4.100.128 10000010 0000

0160 Q1100100 1000 G000

gﬂgl.ifegg(iiiapa 1) . 199114 1100 0111 0000 0001 000G 00G1 0000 0100
ViscarafEtapa 2} 285.255.255.224 1111 19111 1111 {111 T 114 1110 0000
Jesufladoletapas 3¢ 4) 199.14.0 1100 D111 0000 0001 00O 0001 0000 DO
tnderego(Etapa 1) 172.100.201.2 1010 7100 0110 0100 1100 1001 0200 G010

ﬁ§ﬁ'§l(€tapa 2} 255,255.254.0 T 118 114 1111 1410 0000 0000 B

?ems%tido(etapasfieél) 172.100.200.0 1070 1100 0110 0100 1160 1600 00O 0000

ndEf?Q?(EtE{ne 1)_ 717,9.44.70 0001 0001 0CO0 1001 010 11(}70/‘071550-1_-1-()} R
Escara(Etap’:z 2} 255.255.255.192 1111 1141 1141 1111 1114 1111 1100 0000

Eeﬁs&.?lid_o@lﬁ)as 3ed) 17.84484 DOCT 0001 0000 1001 0010 1100 G100 0000
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Algoritmo decimal para se originar o ndmero de sub-rede, sub-
rede diticii

O atgoritmo decimal de minha preferdncia para redes dificels funciong bem, No entante, este slgoritmo nic é
mito 1 parg o compreensao de sub-rede. Assin, se cotpresikie 4 sub-rede ¢ pretends usi-la no exawne, par os
casos dificeis, o algoritmo bindrio gue consome nas tempo. voce deve pular esta seglo pusa evilar que as coisas
fiquent confusas, O ulgoritme & o seguinte:

Edapal Hsereva o algoritmo em decimul
Frapal Escreva a mgscara eim decimal.

Eeapad Exanine a mascara. Um dos quatro octetos tord u valor aiént de 255 ou do O do contrdrio. isto ndo
seria considerado um caso difict. ( octelo com o vilor 1o 255 e n3o 6 & comgiderado como sendo
0 octelo “tnteressanie”, Os outros trés sdo considerados “chatos”. Escreva o nfimero (1 2. 3oudy
do octeto ineressante (por exerplo, a mdscara 255,253,240 0 em um terceiro ogteto iuoressanie).

Etapad Subtraia ¢ valor do octeto Inferessanie da mAscara ¢ de 256, Chame este valor de naliiplicador,
Anote-g,

Etapa S Para quaisquer octetos chutos 4 esquerda do octelo intergssanie, copie estes valores dos oclelos
em sen papel. delxando cspago para 0s ocletos restanies. E af que vocd Tegistrani o sen nlmere de
sub-rede

Etapab Para quaisquer ocictos chitos A direita do oolelo inferessante. registre wm valor 0 em seu ndmero
de sub-tede. Um dos quaire octetos ainda estard vazio - o osteto interessante,

Etia 7 Examine o octeto interessanie do enderceo 1P origiual. Descubra o mubiplo do madsiplicador mais
proximo deste tlmero, mas mener do due ¢ almere. Escrove este milliplo interessante do
mubtiplicador vo octeto interessante do niunero de sab-rede

Pl 03 gue estio ony divida, exantinem os proximos cxemplos. B cada caso. 3o mostradas as clapus do

algoritmo. A dificuldade do algoritme ¢ procurar o nimero nteire midtipla do smliiplicador que esti mais
Proximo. mas 0o menor do que o valor do octelo interessante do enderego 1P,

éédmeéé{étéb@f . 1304101128 T
Mascara (Ftapa 23 265.255.2520

Octeto inferessanta(Etapa 3) 3

Muttiplicador (Etapa 4} 256 -252 = 4
Sub-rede{octetos chatos & esquerda(Etapa 5) 1304
Sub-rede(ootetos chatos & dirgita){Etapa &) 13040
Eub«rede(Etapa ) 130.4.100.0 ;
Endereco(Etapa 1) o 19911 4 o
Mascara {Etapa 2) o 255.255.255.204

Vécteto interessante(Stapa 3} 4 T
_;41u!1ipilcador {Etapa 4) 2:37!’;' ’M =32 . -
Sub-rede{octelos chatos & esquerda)(Etapa 5) o W*H A T
Sub-rede(actetos chatos a dirgita)(Etapa 6) 18811 .

Sub-rede{Etapa 7) 199110
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; Kty Escreva o enderego IP em decimat,
werego {Etapa 1) T ) ’ 7172}-50251 :2 T ; Etupa2 Copie abaixo do endereco 1P o PRI, 0 sepundn on o terosiro nthinero decinat
e N o R : enderego, com buse em so i dscara de stibredy panu 2854040.0, 243
ascard (Elapa 2) 2552552840 B

S TEspertivilinenie,
Jislo interessants (Etapa 3

Etupa 3 Paru o restiute dos nluneres decimais pootuadas, Fepiire
Hiplicador (Etapa 4)

b-rade(octetos chato:

o vater decingt 255,

8 esquerda)(Flapa 5) Atinics diferenca entre este algoritme o o que derivard o nimero de sub-rpke &
B e R — 10 fugar do 0, Algung exemiplos segnem na Taboln 5.8,
b-redelostetos chatos & dirsite) (Flapa 6)

guea Btapa 3 e fax phugar o 255,
brede(Etapa 7) Tabela 518 Exempios de sub-rede

.w_ﬁﬁ.wwuw__,wmm

r—— Erl;urdére-(,;o iPJ 7 Mésc;ra Vde. o Parte ;ede e Endereceo de broadeast

derecolEtapa 1) 17.9.44.70 sub-rede & sub.reds*
scala (Etapa 2} 256 255255 192 25525500
8lo interessants (Etapa 3) 4 2552552550 130.4.100 130.4.100.255
tplicador (Etapa 4} 256 - 192 = 64 ‘ -:,; 169.1.1.4 2552552550 199.1.1 199.1.9 255"
i - e A i
rede(octetos shatos & esquerda)Etapa 5) 17944 : 172.100.2.2 255.265.255.0 1721002
.Vmu___w__m_m_.m_W”__,A,_ﬁm__.uﬁ,_ﬁ__w__,__.mv_.“__*m_ ; . T e T TSRS
rrede(octetos chatos 4 direita}(Etapa §) 17.9.44, 17.944 3 255.255.255.0 17.9.44 17.9.44.255
mede(Etapa 7) 17.9.44.64 . ] ,
e Lo E * (0 exempio mostra @ olasse w0 amdsiaa padriy
do um determinado endereco IP e uma méscara, qual é o : Algoritmo binaric para se derivar o endereco de broadcast
derego de broadcast da rede/su b-rede? Oalgoritmo bindrio pary se determingr o enderega de broudeast, ao nio wsar o sub-rede ou a sub-rede elementr,

¢ pouco mais “complicadishe” do #ue o algoritimo similar para se descobrir 0 nimere de sub-rede. O algoritne
a-se que 05 CONAS sejum capaves de oriar enderegos valides, atribuiveis em cada sub-rede; caleutar o 3 apresentado aqui vdo ¢ o que os computadores realmenle usan, mas tnslrui 3is sobre comg os enderegos do
‘¢o de broadeast da sub-rede ¢ wmu Parte vital do pracessoe, Conforme mencionado antericrmante, ba dois ; broudeast 3o estruturados, Ele comes pel repeticho do algoritme bindrio Pird a contputagio do nitmerp de
s reservados em cada rede on sub-rede, Un nlimero ¢ o endereco de rede on de sub-rede, usado pury se sub-rede ¢, depois, aciona dugs ctipas curtas. O algoritmo ¢
sentar {oda & rede o a sub-rede. O ouiro namery reservado ¢ chumado de endercgo de broadeast, Usa-se

AMEro pars representar todos o3 enderegos IP 1 rede ou na sub-rede,

O endereqo de broadeast ¢ wsads : Etupaid Escrevi o enderego IP o bindrio,

lo mm pacote deve ser enviado a todos os hosts em uina cede ou sub-rede, Todos os hosts que recebem um : Eupa2  Escrevia mascara de sub-redc usads tiests rede. e bindrio, além o endereco 1P do Eiapa 1
2 deveriam observar que ele ¢ destinado para o eadereco de broadeast de sua propria rede ou de sub-rede :

JiE processar o pacote.

Ftapa3 Registre os resultndos do AND Booleano abaixo dos dois nimeros {este € o niimero de sub-red).
) . . . E Etapa4 Cople os bits de rede ¢ de sub-rede do ninere de sub-rede
ereco de broadenst para ainn rede ¢ de grande importancia quando se plangis uny estrutura de enderecamento E
dunia rede. Examiune a seguinie delinigio:

i proxinn dinba, 1sio ¢ o inicio do
endeteco de broadcost,

O ntunero de rede/sab-rede & o valor fumericamente mais batxo nesta rede/sub-rede. O enderego de
broadeast ¢ o valor nuniericamiente naior desta vedessubrrede. Gs endoregos atribuiveis vAlidos, nest & Buapa6  Converta o resuftado da Eiapa 5 de volt baza decimal, 8 bits de eada vee,
rede, sdo os nlmeros enge o niimere de rede/sub-rede ¢ o enderego de broadoast. :

Etapas Preencha os valores de bit de hosis com todos os |5 bindrios, Isto &0 enderegn de broadoast,

aritmo decimal para se originar o endereco de broadcast,
inenhuma sub-rede, nem elementar

¥itinos, fanto bingrio quanto decimal. para se originar enderegos de broadeast sio similares aos algorinnog
s derivar os niumeros de sub-rede, Os algoritmos usados para a sub-rede basica sdo usados como base
préciinos algoritos para & dertvagdo dos enderecos de broadeast, Primelro. o algoriting decimai ¢ esigr
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Como serupre. alguns cxemplos irdo afudar:
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Endereco(Etapa 1)

8145

Q000 1000 0000 0001 0000 0106 0000 0101

Mascara (Etapa 2)

2565.255.0.0

1111 1941 1111 1111 0600 0000 0)H0 G080

AND Booleans({Etapa 3)

§1.0.0

0000 1600 0000 0001 0000 D000 0000 000G

Enderego de broadcast
{stapas de 4 a 6)

8.1.255. 255

G000 1600 0000 GO0 11411 1111 1114 1114

Enderago(Etapa 1)

130.4.10041

1000 G616 0000 0100 G110 0100 0ODO 0001

Mascara (Etapa 2)

255.255.255.0

T 11 11 1411 1411 1111 0000 0000

AND Booleans (Etapa 3)

130.4.100.0

1006 0610 0000 0100 0110 0100 0800 Q000

Enderege de broadeast
{etapas de 4 2 6)

130.4.100.255

1000 0010 0000 0100 0110 0100 1111 111

Enderego{Biapa 1)

199114

1100 0111 0000 0001 0GO0 0K01 0000 0100

Mascara (Etapa 2}

255.255.255.0

T 1T 1191 1191 1111 1111 0000 0000

AND Bogleano {Etapa 3)

199.1.4.0

1100 0111 0000 0001 000D 0001 0000 0000

Enderego de broadsast
{etapas de 4 a 6)

188.1.1.285

1100 0111 0000 0001 GOCO 0061 1191 1111

Endereco(Etapa 1)

17210022

1050 1160 0110 0100 Q0G0 0010 0000 0010

Mascara {Etapa 2)

255.255.255.0

111 114 1111 1411 1111 1111 0000 0000

AND Booleano (Etapa 3)

172.100.2.0

1010 1100 0110 0100 0000 0010 GOBO 0000

Enderego de broadeast
{elapas de 4 a 5)

172.100.2.255

1010 1100 0110 Q100 0000 0010 1911 111

Endereco (Etapa 1)

17.9.44.3

G001 0001 00GC 1001 0010 1100 0000 0011

Mascara (Etapa 2)

255.255.256.0

T3 1111 1991 1141 1111 0000 0000

AND Booleano (Etapa 3)

17.9.44.0

000t 0001 6000 1001 0010 1160 GOOQ 0000

Endereco de broadeast
(etapas de 4 a 6)

17.9.44.255

Q001 000t 0000 1001 001G 1100 1111 1411

Algoritmo decimal para se derivar 0 endereco de broadcast,
sub-rede dificil

O aigoriimo decimal parn se derivar o enderego de broadeast, quando se usa a sub-rede dificil, € apreseniado a
seguin Nadivida, use o slgoritme bindrio, No entinlo, o proximo algoritmo decimal trard o8 resultados corretos:

Etapal
Etapal
Etapad

Etapad

Etapa s

Egapac

Etapa7

Escreva o enderego 1P em decimal.
Escreva a muiscara ens decimal.

Exuunine a madscara, U dos quatro octetos terd um valor alét de 255 ou de 8 do contrisio, isto ndn
seria considerado um caso dific, O octeto com o valor niio 255 e nfio 0 € considerado cotmw sendo
o ocleto “interessante”. Os outros wés sio considerados “chatos”, Escreva o aumero (L2, 3oud)
do ocleto interessante {(por exvmple, a tnascara 255.253,240.0 fom mm terceito octeto interessante).

Subtraia o valor do oclteto interessanie da mascara ¢ de 256, Chae este valor de mnultiplicodor,
ATiole-o,

Para quatsquer octetos chatos 4 esquerda do ocleto interessanle, copie estes valores dos octelos
am el papel, deixando espago pari os octetos restantes. B al que vocd registrard o seu nimero de
sub-rede.

Para qualsquer ocletos chatos & direita do ocleto interessame, regisive wn vakor O ¢ seu nlmero
de sub-recke. Um dos quatro octatos sinda estard vazio - o ecety juteressante,

Exatuitie ¢ octete interessamie do endereso 1P original. Descubra o mhtiplo do modtiplicadaor mais
préxime deste mimero, mas niener do gue o nimere. Escreva este mditiplo inlercssante do
mudtiphicador no octeto interessaute do niunero de sub-rede.

Para os que estio e davida, examinem o5 exervplos seguintes. Eo cada caso, s4o mostradas as etapas do
algoritmo. A dificuidade do algoritmo € procurar pelo nitmero inteiro nviltiple do maltiplicador que estd mais
proximo, mas, maior do que o valor do outeto nleressante do enderego I

2

1304101128

Méscara (Etapa 2) 2552552520
Octeto imeressante (Etapa 3) 3

Muitipticador (Etapa 4} 256-252=4
Endereco de broadeast (ootetos chatos & esouerda) (Etapa 5) 1804
Enderego de broadeast {ostetos aborrecidos a direfia){Etapa 6) 1304255

Enderego de broadeast (104 é o miltipio de 4 e é maior do gue 101,
104 - t = 105){Elapa 7)

120.4.103.255

Enderego (Etapa 1) 199.1.1.5
Méscara (Etapa 2) 255.255.255.224
Ccielo inleressante (Etapa 3) 4

Mutiplicador (Etapa 4)

256 - 224 = 32

Endereco de broadeast (petetos chalos & esquerda) (Blapa 5) 199,11,

Enderego de broadeast (ooteios chalos 3 dielita) (Etapa 8) 199.1.1.

Enderego de broadeast {32 & o mitiplo mais proximo de 32 o
é malordo que 4; 32 -1=31) (etepa 7)

189.1.1.31
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Endereco (Etapa 1) T e

1721002012

Mascar (Etapa 2) 2562852540

Octelo interessante (Etana 3) 7 o

wad 3

yuftiplicador {Etapa 4) 258 - 254 =2 iiiiiiii -
Ef'fif_’f?_"ﬁ_d_e_,‘kﬁ??fmw {octetos chatos & esquerd;).{?tau;xng T »;;‘2—1(};”%—” o
§'ﬁ€f’f§? di E_rgidcas_i {octetos aborrecidos a dirgita) (—E;a;; 8) hwh?};zﬁ# 1m (E- mgﬂ;sgmww
Enderego de broadcast (202 6 o matiplo mais p?é);c};oww_—m I
fe 2 & & maior do que 201; 202 - = 201) (Etapa 7} 172.100.201.255
“ndereco (Efapa 1) T e a——
ascars (Etapa 2) 7 255255255192
Jeteto interessante {Etapa 3) T ﬁ; ----- - )
fultiplicador {Etapa 4) 256 - 192 = 64

nderego de broadceast {octetas chatos a esquerda;k%t;;;lgfi)m--wmwam!w;.;.;i;.4 T
ndereco de broadcas! (octetos chatos & direita) (Etapa 6) 17.9.44.

nderego de broadeast {128 € o maltinlo mals proximo de 64 & &

o €0 que 70; 128 - 1~ 12) (Elapa 7y o F e 7944327

tado um determinado enderego IP e uma mascara, quais sdo
s enderecos IP atribuiveis nesta rede/sub-rede?

nstantemente, os CCNAs Ldam com a questdo “quais enderceos TP estio nesta sub-rede
CIEVE CoTuo responder 4 osta questio caso vace saiby de
3 somente colocados, os endergeos P
un, numericamente, entre o mungro ¢

. Esta secio
scobrir o5 endeteqos de sub-rede ¢ de broadeast.,
vitlidos disponiveis para stribu iclio em uma sub~rede sdo aqueles que
© sub-rede ¢ o endereco de broadeast,

1, hd mais algnmas coisas pura se considerar Cer!
isiderade wn conceito 3o simples, coro? A Th
‘eregos 1P correspondentes nu mesma sub-rede,

amente, nenham algoritmo decimal ou blndria pregisy ser
ibely 5419 mostra alguns enderegos IP ja conhecidos e os

derecos atribuivers

Immero de Mzascara de Endere;; d; kVarTaigg—chse—a;Jerégo;
iuberede sub-rede broadcast atribuiveis

?iq,‘ij.(iio_ﬁ_ 2557‘.255252.0 130.4.103.255 130.4.100.1 a2 130.4.103.254
98110 255255255224 1894131 1901171aioeqqan
72,100.200.0 255.255.254.0 172,100,201 2585 172.100.2001 5

. 172,100.201.254

7.9.44.64 255.285.255 182 17.9.44.127 1794465 & 17.2.44.128
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A variagho parece Sbvia, nfo? Porém, examine a sab-rede 172.100.200.0; hd quanios enderegos IP atribufveis
nesta sub-rede, e quais 530 estes enderegos? O 172.100.200.255 ¢ vakido? E 172.100,201.0, também? Na verdade,
ambos st endereqos IP vélidos, ao usarem 255.255 254.0 como méscara. A regra € que os nimeros de sub-rede
(e também os enderegos de broadcast) no séo utilizdveis como wm enderego P, Caso contririo, os endesegos
sfc atribufveis a uma imerface.

Dado um determinado niimero de rede ¢ uma mdscara de sub-rede estétics, guais s3o os nimeros de sub-rede
vélidos?

Um dos metivos pelos quals s¢ encontram tantos pontos de vista diferentes sobre o enderegamento IP nesie
capitulo deve-se ao exame CONA, que The questiona sobre IP de muitas formas difeventes. Contudo, & Imyprovivel
que a questio inicial desta seclo seja a certa. Vood deve esperar algo como “Quais destes sio nimeros validos
de sub-redes da rede CX, usando a mdscara Y77, seguido das respostas sugeridas. Se puder imaginar todas as
sub-redes desta rede, vocg serd capaz de responder as questdes de multipla escolha do exame com relativa
fucilidade.

Alguns fatos adicionais the ajudardio a pensar sobre 05 possiveis nimeres de sub-rede:
®  Todos as mimaros de sub-rede tém todos os O bindrios na parte host do nimero de sub-rede.

8 Todos 08 ndmeros de sub-rede da mesma rede chisse A,B ou C t€m valores idénticos na parte de rede dos
ndmeros de sub-rede.

®  Todos s nimeros de sub-rede da mesma rede classe A, B ou C tém valores diferentes na parte de sub-rede
dos ndmeros de sub-rade.

Em owrras palavras, a dnica coisa diferente entre as duas sub-redes diferantes da mesma rede € a parte de sub-
rede do niimero de sub-rede. As partes da rede ¢ de host sifo idénticas, Neste caso, um exemplo ajudaria bastante.
Examine a Figura 5-23, que mostra uma rede familiar com seis sub-redes.

A Figora 5-23 mostra seis sub-redes da rede 150.150.0.0; usa-se a mdscara de sub-rede 255.255.255.0, implicando
dois octetos de rede, um ceteto de sub-rede ¢ um octeto de host. As sub-redes j# usadas neste exemplo séo as
seguintes:

® 15015010
® 15015020
® 15015030
8 15015040
® 150150350
® 15015060

Contanto que consiga descobrir outro valor ainda wio usado o terceiro byte, vocg pade descobrir outro nidmero
de sub-rede. Na verdade, apenas contando em segliéncia, os nimeros de sub-rede continuam ~ 150.150.7.0,
150.150.8.0 ¢ assim por diante, até 150.150.254.0. Isto perfaz um total de 234 sub-redes, partindo-se do pressuposto
de que nio sdo usadas as sub-redes zero e hrondeast,
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Feda de exsmplo usando nimeros de rede classe A BeC

Ray 180.180.1.0 18615020

Vinnie

Frame
Relay
150.180.5.0

Sioux Falis

; C 15015060
Aflanta

H

150.150.3 ¢

T
<’. 501504 0>

Ly b

Kris Wendelt

Algoritmo decimal para se derivar as sub-redes validas com
sub-rede elementar

-omo a0 se fazer o exame CCNA o tempo conta muito, é uma boa idéia tirar vaniagem dos algoritmos decimaiy
nais ficeis para se derivar fatos sobre a sub-rede. O algoritmo para se derivar os nimeros de sub-rede de uma
ede, dada uma determinada mdscara estética, elementar, ¢ extremamente intuitive. Serdo examinados. aqui, dois
w308 para o algoriimo decimal: uma rede classe A com sub-rede usando miscars 255.255.0.0, ¢ uma rede ﬁ!usse
3 com sub-rede usando mdscara 255.255.255.0;

Etapal  Esercva | ou 2 byles de ntmero de rede.
Etapa2
Etapa3

Deixe ur espago imediatamente 3 direita pars adicionar um valor no préximo octeto,

Escreva dois octetos (no caso de classe A) ounm octeto {no caso de classe By do 0 apds o espage
de um octeto deixadeo na Etapa 2, deixando eserito nm nimers com: trés octetos ¢ um espage aberto
na parie sub-rede do nimero.

Etapa 4 Escreva um 1 no octeto aberto.

Etapa 5 Repits as etapas de |

4 a4, mas na Etapa 4, adicione 1 20 niimero. Continue repetindo estas elapas
até 254,

Tsa-se um algoritmo similar quando forem criadas sub-redes em u

! aritmy marede classe A, usando a mdscara 2§5.255.255.0,
mbora isto nic seji mostrado agqui,
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Ghservaciie

O nimero de sub-redes vilidas € um conceito importants ao se derivar os ndmeros de seb-rede reats, Quantas
voué espera encontrar? A férmala € multo direta, sern “etvolar” mullo na resposta. Primeiro, a Memula:

zmimcm ~de-hits-de-sub-redes

O exemplo anterior dz Figura 5-23 proporciona um borm cuntexto para s¢ considersr a formula. Usa-$¢ uma rede
classe B 150, £30.0.0, logo, hd uma rede de 16 bits: como s mdscara & 235, 255.255.0, ha 8 bitx de host. Istodeixa 8
bits de sub-rede - 2%256, para 256 sub-redes. Do Exempio anterior, 150,150,000 € a primeira sub-rede ¢ 150.150.255.0
foi a Bltima, o que “bate” com a férmula,

Dois casos anteriormente reservados, 130.130.00 ¢ 1500150, 255,0, alie foram usados no exemplo, O primeiro, que
¢ chamado de sub-rede zere porque o valor de sub-rede com todos o8 Dy bindrios € wtilizdvel apenas s¢ o
somando global ip submet-zers estiver configurado. A outra sub-rede, ¢ chamada de sub-rede broadeust porque
se parece com um enderego de broadeust tpico, ¢ urilizdvel ¢ sem nenhuma configuragiio especial,

Nio confunda a sub-rede zero ¢ v sub-rede broadeast com dois enderegos [P reservados em cada sub-rede.
Alnda hd dots enderegos reservados em cada sub-rede que nfio podem ser atribufdos a nenhuma interface como
um endereco IP. Estes dois nitmeros sdo os némeros usados para o prépric ndmere de sub-rede ¢ ¢ enderego de
broadcast para a sub-rede. ’

Algoritmo binario para se derivar as sub-redes validas com sub-
redes elementares e dificeis

Esta seqdo detalha um algoritme bindric que pode ser usado por vocé para derivar os niimeros de sub-rede. Com
a sub-rede bisica. voed certamente ndo inia ter muito trabatho. Porém, jé com a sub-rede dificil, o algoritme bindrio
serd Wtil, pelo menos, até que vocd se sints confortdvel com o algoritmo decimal. O algoritmo bindrio seguinte &
vilido também para a sub-rede bdsica,

Eiapa § Reserve espago para registrar wma série de nimeros de 32 bits, um sobye o sutro. Também deixe
espuco entre cada nibble e byte e cada linha para wma leitura methor,

Etapa2  Escrova os bits 8, 16 ov 24 da parte de rede do enderego, em bindrio, em cada linha.

Etapal  Escreva os Os bin&rios ne campo host em cada Hnhza, Isto deveria resultar em uma longa lista de
nimeros bindrios, com os bits de sub-rede nio registrados neste ponto,

Etapad Escreva os Os bindrios nas posigdes de bit de sub-rede do primeire nimero da lista. Este € o
primeiro adimero de sub-rede em bindrlo. Hsta € também a sub-rede zero.

Etapas Adicione o bindtio 1 ao campo de sub-rede na linhz anterior, e registre o resultado no campo de
sub-rede da proxima linha.

Etapaé  RepitazFiapa 5 até que o campo de sub-rede esteja todo em 1s bindrios. Este € o Glthno mimero de
sub-rede, gue é também a sub-rede broadeast.

Fizpa7 Converta quaisquer destes nGmeros de 32 bits de volta para decimal, 8 bits de cuds ver. IGNORE
AS FRONTEIRAS ENTRE A SUB-REDE E OS CAMPOS HOST - Fuga s conversio 8 bits de cada
vez.

Como sempre, um exemplo é melhor do que um algoritmo genérico. Prinweiro, serd mostrada wna repetigiio do
Exemplo 150.150.0.0, 255,255.255.0. Depois serd apresentada a rede 150, 50.0.0 com uram mdscara diferente de
255,255.235.0. A Tabela 3-20 mostra as primeiras repetigdes de 130.150:0.0, méscara 255.235.255.0, mas com alguns
ndmeros de sub-rede intermedidria ndo apresentados.

[rr—
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Imeras de sub-rede vélidos

apa 2 (somente umg linha mostrada) 1001 0110 1021 0110

tepa 3 {somente una lichy mostrada) 1001 0110 1001 §110 Q000 0030

tapa 4 1001 0910 1001 0310 0000 0000 00DC O0GD  150.1500.0
lapa s 1001 0110 1007 0110 08460001 0000 OG0 150.150.1.0
tapa § 1007 0110 1001 0170 000G 0010 0000 Q0GD  150.150.2.0
mpa 6 1001 0110 1001 0110 0060 0041 0000 0G0 150.150.5.0
tapa 6 1007 0110 1001 0110 090C 0100 000D 0000  180.180.4.0
tapa & 1007 0110 1001 0110 0000 9101 0000 0000 150.150.5.0

Pulou alguns para ser mais brave

lapa 8 1001 0110 1001 0110 1111 1111 0000 0000 1501502550

nforme mostra 2 Tabela 5-20, os mesmos 236 nimeros de sub-rede siio derivados dos algoriimes bindrio ¢

fimal, O segundo exemplo mostra um case nflo o dbvio (pelo menos em decimal) com sub-redes dificeis
ibela 3-21).

Imeros de sub-rede validos, 150.150.0.0, mascara 255.255.248.0

‘tapa 2 {somente ume firha mostada) 1601 0110 1001 0110

Hapa 3 {somenie uma lirha mostada) 1001 0110 1601 D110 000 Q00D 0000

dapa 4 1007 0110 1001 0110 0800 0000 0000 0000 $50.150.0.0
Epa s 1001 0110 1001 110 0600 1000 0000 D00 150.150.8.0
apa § 1001 019G 1001 0110 86001 0000 0000 CO00 150150160
Hfapa 6 1001 U110 7001 0110 0007 1000 NO00 GOGO  150.150.24.0
tapad 1001 0110 1003 0110 0010 0000 0000 0000 150.150.32.0
tapa 8 10010130 1001 9110 0019 1000 0000 0000 150.150.40.0

Pulou alguns para ser meis breve

lapad 1001 0110 1001 011G 1111 1000 0000 2000 $50.150 2480

sim. com 5 bits de sub-rede, poderin haver 2° ov 32 sub-redes, incluindo o zero e as sub-redes brondeast,
aminardo o terceito octeto dos nimeros de sub-rede decimal, com um pouco de imaginagiio, os 32 ulimeros de
-rede sdo 150.130.x.0, onde “x” ¢ nviltiple Jnteiro de 8. A sub-rede zoro ¢ 150.130.0.0 ¢ 150,150 245.0 6 1 sub-
€ broadcast.
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Tabela 5-22

Algoritmo decimal para se derivar as sub-redes validas com
sub-redes elementares e dificeis

Os CCNAs viio sempre precisar derivar as sub-redes vilidas de vma rede, entiio, uin glgoritmo decimal para se
derivar as sub-redes vdlidas - mesmo quando se usa uma sub-rede dificil - prova dug 5o déa vador, Comalguma
prética, vocé pode usar o proxime algoritmo sem caneta, pupel ou eafoniaders, Eie fundioon spenas s¢ o campo
sub-rede for menor do que 8 bits, Se for mpior, vocé pode wsar win aigorlig similar {que wils & mostrade), desde
que corapreenda este plgoritmo especifico. O algoritmo & ’

Eiapal  Baseado em um determinado munero de rede ¢ de rds cau‘ mciv« exa @ émb_m"x;i_k eatlio e 1
byte {ter todos os bits de sub-rede em 1 byle é uma ;ondnyfm R e e dlgbeiiono). Bste do
by!c interessante. Escreva qual é o byte interessanic”. Os ouiros b outeieidyled st considerados

“chatog™, b

Etapa?  Descubra o nitmero de bits de host no octeto interessante, iﬁf;héﬁ-aa'a_m e de NO2% 0
incremenio, Registre este nitmero, L

Etapal3 Crie uma listn, um regisiro acima do outro, que contenha chpisy m I.Lai; e e de rede
decimai. Porém, deixe o ocleto interessants em branco, Bsia ird wmﬁmm i;sﬂ:ie s de sih-
rede.

Etapad No primeiro mimero na jista, no octeto inforessante, Csereva i de:cimm!
rede (zer0),

3&:2 ptimeis sub-

EtapaS  Pura cada vegistro em sua lista de sub-redes. adicione v increments a mgmm :uﬂmm o petot
interassante ¢ registre este valor no ocleto inferessante

Etapa6  (Quando ovalor aser registrado na Etapa 3 for 236, vocé terd compfﬂmda i i {50 tks Weros de sub-
rede,

Serlio apreseniados dols exemplog de algoritmo ndo-bindrio. Primeiro, a Tubels 522 mmgm i mﬁnhir 180,00,
mdscara 255.255.248.0

Nidmeros de sub-rede vaiides, 15¢.150.0.0, mascara 255.255.248.0 -

Etapa t Byte interessante € 3

Etapa 2 erernento 29 = 8

Etapa 3 1501800
180,180, .0
1501600
150,150, .0
150,150, ___.0 & assim por diante

Etapa 4 150.15000

Etapa & 150.150.8.0
150.150.16.0
150,150 .24.0

Pulou alguns para ser mais breve
150.150.248.0 {Este é o dlimao)

Etapa & 150.150.256.0 (Este é invdiido)

Para outro exemplo, i Tabeln 323 inostraa rede 128, 1,040, com mdseam 23523
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Numeros de sub-rede vdiidos, 126.1.0.0, médscara 255.255.252.0

Etapa 1 byte interessante é. 3
Etapa 2 Incremanto 22 = 4
Etapa 3 12810
12810
12810
12610
128.1.____0 & assim por diante
Etapa 4 128.1.0.0
Ewpa & 128.1.4.0
128.1.80
128.112.0

Pulou alguns para ser mals breve
128.1.252.0 {ests & o (limo)
AEiapa 5} 128.1.258.0 (este € invélido)

determinado niimero de rede e uma mascara de sub-rede
guantos hosts por sub-rede e quantas sub-redes?
Finaimente, mais tuna forma com a gual ¢ provavel que o exiung teste o seu conhecimento sobre enderegamenio
1P & sub-rede & perpuniando quais méiscaras de sub-rede atenderiio ac conjunto de exigéneias. Este altimo tipo

de questio seria expressa como algo assing, “Se vocé precisar de, no minimo, 30 hosts em ¢ada sub-rede e apenas
4 sub-redes, usando a rede 192.1.3 0, qual das seguintes mascaras atenderia suas necessidades?”

Tara responder esie £ipo de questio com confianga, voct deve ter uma boa compreensic das trés partes de wm
enderego. Estes campos @ seus wmanhos o importanies porgue identificam ¢ ndmero de sub-redes possivels
¢ o nfunero de hosts por sub-rede.

O nimero de hosts por sub-rede ¢ definido por esta formula:
zn‘.‘:mem de bits de host 2
O niunere de bits de host em um endereo ¢ ignal ao nimero de Os bindrios na mascara de sub-rede.
0 €18

0 nfimero de sub-redes por rede ¢ definido por esta formula:
ataners de bits de sub-iede
O nimero de bits de sub-rede baseia-se na mascara e na classe de enderego, O nimero de bits de sub-rede &

32 - {niunero de bits de rede) ~ (mimero de bits de host)

Fm alguns documentos, o nimero de sub-redes & mosirado como 2 menos 2 do bita de mbrede - gyheptendendo
dois casos rescrvados. Porém. estes dois casos nlo 3o mais reservados, ¢ podem ser usudos.
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Tabela 5-24

Um algoritmo, com algumas amoestras, pede ajudar bastane,
Ftapai Fiscreva o mimero de rede ¢ a mascara cin questio.
¥tapal  Escreva o mimero do bits de rede com base nas regris doclass A, Be .
Etapa3  Escreva o niumero de bits de host, que ¢ igual ap ninhsto de 82 pivdrios na miseara,
Etapad Escreva o nimero de bits de sub-rede. Os bits de rede, de hosi ¢ de sub-rids dever imtalizar 32,
Etapa5  Calaular 22 menos 2, ¢ registrar este come wn mimerp de hosts por fuibereds
Hapad Calcular 2bits de sub-rede o registrar este como o numero de suberedes nesia rede.

A Tabeld 5-24 lisia varios exemplos. Se us opedies de escolla para o nitmero da hite de host ¢ de sub-rede forem
confusas. converta & Mscara pars bindtio e marque os bits de rede com base nas regras de classe. Depois,
marque 03 0s no final da mascara. Os bits no meio sfio o5 bits da sub-rede.

Examplos do ndmero de hosts por sub-rede e do ndmero de sub-redes

Ngmaro de  Ndmerc de

Numero de  Nimero de ) Nimero de
fiede & méscara A ) bits de sub-  hosts por

hits de rede bils de host reds sub-rede sub-rade
10.0.0.0,
265955 240.0 8 12 i2 4004 4098
150.150.0.0, 16 14 5 2048 3z
255.255.248.0
82.4.1.0, 24 5 3 30 8
255.255.255.224
128.1.0.0, 16 2 14 2 16384
255.255.255.262

CIDR, Enderecamento privado e NAT

Ao conectar-se 4 Iternel, usar um ntmero de rede registrado ou varlos smeros de rede registrados € uma
convencdo muito direta ¢ dbvia. Com niumeros de rede registrados, nenluua oulra empresa conectada a Internet
terd enderegos P conflitantes. Na verdade, esta convengfo wm dos mativos do bom funcipnamento globat da
Internet.

Até 4 metade dos anos 90, havia a preocupagdio de que as redes disponivels estariam compietamente atripuidag,
de modo que ulgumas empresas ndo serinm capazes de se coneclur A Internet. Este fato fol o principal motive do
adventa do TP, versio 6 (IPv6) {a versio discutida neste livro & a versdo 4, A versdo 5 foi deflinida por razies
experimentais e nunca foi desenvolvida). A versiic 6 exige uma estratura de enderegos muito malor, Pra gue a
convencao de lodas as empresss que usam agrupamenios Gnicos {redes) de enderagos P ainda faga sorto
sentido — os nimeros das redes do estiio IPv6 chegariam nos trithtes. Esta solugfio ainda & ieoniciments vidvel
¢ nia dig, pessivelmente, serd usada porque o IPv6 ainda esta evoluindo no mereado.

Trés cutras fungdes do IP (ém sido nsadas para se teduzir a necessidade de ndimeros de rede rogisteados do 1P
versdo 4 (IPv#). O NAT {Network Address Transtation), geralmente usado em conjunio gom o Euderegamento
Privado, permite que as empresas usem nitmeros de rede IP afio-registrades, it de 3¢ datrunicar bem com 8
Tnternet, O CIDR (Classless interdomain ronting) é um recurso usado pelos 18Ps {provederes de servigo Internet
para reduzir o desperdicio de endercgos [P em redes para que mais orpanizagles PossEn sev servidas por um
anico nlimero de rede registrado.




